

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 126 (1119)

Пятница, 25 октября 1963 года

Восьмой год издания

Цена 2 копейки

## Великому Октябрю—достойную встречу!

В СЧЕТ 1964 ГОДА

Экипаж экскаватора № 2424 имени XXII съезда партии с Красногорского разреза с первых дней 1963 года решительнее взялся за работу. И

### Подарок томичей

Рабочие Томского строительного управления готовят еще один подарок трудающимся Междуреченска. Они заканчивают отделочные работы в доме № 13 на 47 квартале. Принимаются все меры, чтобы этот дом был сдан в эксплуатацию к 46 годовщине Октября.

Сейчас на доме ведут работу бригада маляров, возглавляемая большим специалистом своего дела т. Сливинской. Здесь чувствуется четкая организация труда, высокая дисциплина и главное — любовное отношение к делу, стремление каждого выполнить свою работу как можно лучше. Двадцать четыре человека в бригаде тов. Сливинской. И каждому из них новоселы скажут спасибо. И, конечно, в первую очередь за хорошее качество работ они будут благодарны самому бригадиру и мастеру Ярошенко.

Л. КОСТЫКИНА,  
домоуправ ЖКО  
Красногорского разреза.

### Высшая награда ГДР—советским космонавтам

Находящиеся в Германской Демократической Республике прославленные советские космонавты Валентина Терешкова и Юрий Гагарин награждены высшей наградой ГДР — орденом Карла Маркса. Ордена советским героям вручены Председателем Государственного Совета ГДР В. Ульбрихтом. (ТАСС).

не было такого месяца, чтобы эта бригада, которой руководит Иван Федорович Рева, не перевыполнила месячное задание.

Бригада заслуженно носит звание коллектива коммунистического труда. Многие члены экипажа учатся в вечернем техникуме и школе.

15 октября первая смена бригады экскаватора завершила годовой план. Это большая трудовая победа. Ее норма выработки составляет 113 процентов.

Сейчас она трудится в счет 1964 года.



### СТОМЕТРОВЫЙ РУБЕЖ ПОЗАДИ

Включившись в пред-октябрьское соревнование, рабочие первого участка Ольжерасского шахтостроительного управления,

строящие шахту «Распадская-1», взяли на себя высокие обязательства и успешно их выполняют.

Сквозная бригада, которой руководит горный техник Анатолий Ивано-

вич Забияко, решила пройти в октябре скоростным методом 160 погонных метров уклона новой шахты.

Работая по непрерывному графику, бригада комсомольца Забияко уже довела темпы проходки до

7 метров в сутки.

Четыре звена в этой бригаде. И все они сорев-

нуются между собой. Лучшие результаты у звена, которым лично руководит бригадир Забияко.

Уже далеко позади остался стометровый «рубеж». Проходчики упорно идут вперед.

— 160 метров уклона

будет! — твердо решили они.

Наш корр.

В авангарде соревнования за достойную встречу XIII съезда профсоюзов и 46-й годовщины Великого Октября на шахте «Томусинская-1-2» идет коллектив горняков участка № 25.

Сквозная комплексная бригада Дмитрия Петрова с начала года добыла 14200 тонн угля сверх плана.

Только в октябре горняки участка № 25 добыли более 2500 тонн сверхпланового топлива, значительно перевыполнив свои предпраздничные обязательства.

Хорошо работает на участке сменная бригада Николая Богданова.

На снимке: сменная бригада Богданова перед спуском в шахту.

Фото Евг. Батхина.

### СЛЕДУЕТ ПОТОРОПИТЬСЯ на пусковых объектах

Корайский водозабор — жизненно важный и необходимый для нашего города объект.

Как же обстоят дела сегодня на строительстве водозабора?

Блок фильтров. Строители хотели бетонирование первого фильтра закончить еще летом. Была выставлена опалубка.

Но все лето прошло в ожидании арматуры. Наконец, в сентябре на один из двух фильтров арматура была найдена.

На вязку арматуры поручили бригаде, у которой мало опыта. Арма-

турные работы затянулись.

Сейчас ведется бетонирование первого фильтра. Работы усложнены наступившими холодами. Необходимо заботиться о прогреве бетона. Если фильтр будет забетонирован некачественно, то он не сможет удержать воду.

Еще хуже дело обстоит со вторым фильтром. Выставлена опалубка, арматуры пока нет и в помине.

На здании блока реагентов висит большой плакат, призывающий строителей сдать это здание в декабре.

Александр Горячев, бригадир, говорит:

— В декабре можно сдать. Но об этом мало кто заботится. То одного материала нет, то другого.

Одноэтажное здание склада реагентов давно готово. Но мягкая кровля до сих пор не сделана. Уложен слой пергамина, и на этом дело стало: строителям не хватает более 1200 квадратных метров рубероида.

У бригадира монтажников Михаила Михайловича Звонова плохое настроение. Он недоволен ходом монтажных работ.

Чтобы закончить монтаж оборудования в насосной станции второго подъема, монтажникам нужно семь фланцев. Их ждут уже три месяца.

В свое время, когда сооружались фундаменты насосных станций, необходимо было оставить отверстия для сальников. Отверстия были оставлены, но они оказались в несколько раз меньшими, чем положено.

15 дней девять человек из бригады Митина

оказывается, в монтажное перекрытие уложен бетон марки 50 вместо марки 150. Да вдобавок толщина перекрытия во многих местах ниже проектной. Но брак до сих пор не исправлен.

Много раз составлялись графики окончания работ по отдельным объектам. Но шло время, графики срывались, назначались новые сроки, которые также проходили, а объекты не сдавались.

Ничего плохого нельзя сказать о дорожниках ДСУ. Они усиленно занимаются благоустройством территории водозабора.

К сожалению, не так поступают строители Междуреченского управления. До сих пор дамбы ими не приведены в надлежащий вид. Томичи должны приступить к установке ограды, но не могут: везде горы грунта.

Руководители треста «Томусахстрой», Томского управления, ШМУ-4 смирились с отставанием на строительстве водозабора и, видимо, хотят снова запросить отсрочку. Но отсрочки не будет. Водозабор нужен городу, и он должен быть построен в этом году.

**Работники промышленности, сельского хозяйства, строительства и транспорта! Боритесь за наиболее разумное и экономное использование капитальных вложений! Сосредоточивайте ресурсы на важнейших пусковых стройках!**

(Из Призывов ЦК КПСС к 46-й годовщине Великой Октябрьской социалистической революции).





**КИРОВОГРАДСКАЯ ОБЛАСТЬ.** В социалистическом соревновании за максимальное использование механизмов, развернувшемся между горняками буровой промышленности области, выдающиеся успехи добилась бригада экскаваторщиков, возглавляемая Дмитрием Мирошниченко и работающая на Байдаковском угольном разрезе. Передовые механизаторы настойчиво повышают производительность труда. Они добыли 9 тысяч тонн угля при плане 3713 тонн. Бригаде Д. Мирошниченко присвоено звание коллектива коммунистического труда.

На снимке: бригадир Дмитрий Мирошниченко (справа) и помощник машиниста экскаватора Иван Сидоренко. Они на своем экскаваторе, как правило, выполняют по три нормы в смену.

Фото Г. Верушкина.

Фотохроника ТАСС.

## УНИВЕРСИТЕТ ПРАВОВЫХ ЗНАНИЙ

Во вторник, 22 октября, во Дворце культуры состоялось первое занятие университета правовых знаний. Университет создан для руководителей предприятий, председателей местных комитетов, секретарей партийных организаций. Цель его — добиться, чтобы руководители хорошо знали трудовое законодательство в тем, чтобы на пред-

5 вечера.

## ПРИГЛАШАЮТ ТОМИЧИ

В этом году в городе появилась хорошая традиция: комсомольцы и молодежь предприятий каждую субботу проводят во Дворце культуры вечера отдыха, «комсомольско-молодежные субботы».

В последнюю субботу, 19 октября, такой вечер проводили комсомольцы Томского СУ.

В 8 часов Дворец культуры стал заполняться нарядными юношами и девушками. Раздевшись, пришедшие неловко жались к стенкам, не зная, чем заняться.

## В ПОМОЩЬ ТОВАРИЩЕСКИМ СУДАМ

Рассмотрение дела производится в составе не менее трех членов товарищеского суда. Если секретарь суда является членом суда, то может участвовать в рассмотрении дела наравне со всеми, если же секретарь приглашен только для написания протокола, то участия в вынесении решения не принимает.

Заседание суда открывается председательствующий по делу. Он объясняет, какое дело слушается, называя фамилии заявителей и нарушителей, проверяет явку сви-

тия. И что же? Обещания остались обещаниями. Сейчас Англия, пожалуй, как никогда раньше, далека от того образа «государства всеобщего благодеяния», о котором с таким увлечением говорили консервативные пропагандисты. В экономике страны наблюдается застой. Правительству консерваторов так и не удалось справиться с безработицей. Более того, она продолжает расти: к почти полумиллиону безработных прошлого года в последнее время прибавилось еще свыше 80 тысяч человек!

Безудержно растут цены (в общей сложности за последние 8 лет они подскочили на 30 процентов!). В то же время правительство старается всеми способами сдержать рост заработной платы. «Замораживание зарплаты и одновременное взвинчивание цен ведут к общему вздорожанию жизни. Результат: несколько миллионов англичан живут в нищете» — это признание сделал член парламента Ричард Марш. И оно звучит куда более убедительно, чем голословные уверждения консерваторов об Англии,

На молодежной  
«субботе»



ЖОРЖ БИЗЕ — великий французский композитор.  
(К 125-летию со дня рождения).

## ПОРЯДОК РАССМОТРЕНИЯ ДЕЛА

детелей, объявляет состав суда и права отвода. Заявитель и нарушитель имеют право заявить отвод любому члену суда, если считают, что кто-либо из них заинтересован в исходе дела.

Заявленное ходатайство об отводе обсуждается составом суда и записывается в протоколе.

После рассмотрения вопросов об отводе и явке свидетелей, слово представляется члену суда, который должен кратко изложить обстоятельства дела, ссылаясь на собранные доказательства.

Затем заслушивается, по усмотрению суда, на-

рушитель или заявитель. Для уточнения обстоятельств им могут задаваться вопросы члены суда и присутствующие в зале граждане.

После выступления сторон и свидетелей, а если были приглашены представители общественности, то и после их выступления, суд еще раз заслушивает нарушителя. Из его выступления суд сделает представление о том, как он воспринял товарищескую критику и какие он сделал для себя выводы.

После заслушивания нарушителя товарищеский суд остается для вынесе-

ния решений, если же есть свободная комната, то может удалиться для совещания. Когда товарищеский суд рассматривает дела об оскорблении, насилии побоев, не повлекших расстройства здоровья, неправильного отношения к жене или родителям и другие проступки, особенно между соседями, родственниками, то необходимо принять меры к примирению

сторон, разъяснив, что наладить хорошие взаимоотношения могут только они сами с помощью общественности.

П. НЕСТЕРОВ.

как о «стране всеобщего благодеяния».

Разумеется, в Англии есть люди, которые живут в довольстве и сытости. Но это — благодеяние для немногих. Это те, кто правит нынче Англией. Об их пресыщенности боями жизни, о том как далеко стоят они от нужд и забот народа, говорит знаменитое «Дело Профьюмо» — бывшего военного министра в правительстве Макмиллана. Случайно ставшая достоянием гласности связь Профьюмо с девицей легкого поведения Кристиной Килер, потянула за собой целую цепочку скандальных разоблачений, свидетельствующих о глубоком моральном падении значительной части правящей верхушки страны.

«Скандал Профьюмо» послужил одной из причин отставки Макмиллана.

Говоря на днях об аристократической верхушке консервативной партии, лидер лейбористов Гарольд Вильсон спрашивал: «Что могут знать они о проблемах, волнующих простые семьи? Что они могут знать о жилищных проблемах? Что они могут знать о проблеме квартирной платы и своевременной оплаты закладных, о стоимости поездки на работу, о том, как свести концы с концами во время болезни, как обеспечить престарелых родственников?»

Вопросы законные. Гарольд Вильсон, как мы уже отмечали, — лидер лейбористов — второй крупнейшей политической партии страны. В предвидении приближающихся выборов и рассчитывая на победу, лейбористы критикуют внутреннюю и внешнюю политику консерваторов. Благо, есть за что!

Но одно дело — критиковать, другое — предложить конкретную программу экономического и политического оздоровления страны. Лейбористы идут навстречу выборам, так и не выработав твердых взглядов на будущее. Как устранить безработицу? Что делать с нехваткой жилищ? В каком направлении будет развиваться внешняя политика лейбористов? Состоявшаяся недавно 62-я ежегодная конференция лейбористской партии не дала ясного ответа на эти и многие другие жгущие вопросы английской действительности.

Создается впечатление, что лейбористы, заранее уверенные в победе на выборах, рассчитывают не столько на свои силы, сколько на очевидные слабости позиции консерваторов.

Незавидный выбор предлагаются избирателям! Между тем, все более широкие круги английской общественности требуют коренных перемен в политическом курсе страны. Именно этими требованиями и объясняются серьезные перегруппировки в рядах консервативной партии и правительства. Под предлогом болезни, а по существу, уступая наложму не только общественного мнения, но и самих консерваторов, ушел с политической сцены Макмиллан.

Место у руля занял Хьюм. Куда направит он английский государственный корабль? Последует ли за сменой рулевых поворот к новому курсу?

Едва ли... Ведь Хьюм представляет интересы тех же самых крупных капиталистов, которым верой и правдой служил Макмиллан.

Ю. ПОНОМАРЕВ.  
(ТАСС).

Редактор А. М. БЕЛЯЕВ

## Кинотеатр „КУЗБАСС“

25—27 октября

Новый художественный фильм

## МУЖЧИНА В НАШЕМ ДОМЕ

II серия

Сеансы: в 10-40, 12-20, 3-40, 5-20, 7, 9 (удл.).

Детям: ПРИНЮЧЕНИЯ БУРАТИНО в 9 и 2.

Механизированной колонне № 9 требуются на постоянную работу шоферы на дизельные машины, слесари по ремонту автомобилей. Выплачиваются 45 процентов надбавки.

Адрес: остановка автобуса «Ольховская автобаза».

Извеков Алексей Павлович, проживающий в г. Мысках, пос. Ключевой, 8 квартал, дом 3, кв. 19, возбуждает дело о разводе с Извековой Ниной Сергеевной, проживающей в г. Мысках, пос. Притомский, квартал 13, дом 1, кв. 3.

Дело будет слушаться в народном суде г. Мысков.

Чернов Юрий Андреевич, проживающий в г. Мысках, пос. Притомский, квартал 4, дом 5, кв. 30, возбуждает дело о разводе с Черновой Галиной Михайловной, проживающей в г. Подольске Московской области, Революционный проспект, дом 34-29, кв. 27.

Дело будет рассматриваться в народном суде г. Мысков.

Адрес редакции: гор. Междуреченск, Коммунистический проспект, дом № 18. Телефоны: редактора — 1-99 (через Междуреченск), зам. редактора — 1-17 (через Междуреченск), ответственного секретаря — 0-75 (через Томское), отделов: промышленности и транспорта — 0-76 (через Томское), культуры, быта и писем — 2-19 (через Томское).